

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

ОБЕСПЕЧИТЬ УСИЛЕННУЮ РАБОТУ ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Все для фронта, все для победы — под таким лозунгом трудится рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий города. Во всесоюзном социалистическом соревновании они напрягают все силы, чтобы усилить помощь фронту, дать Красной Армии как можно больше продукции, необходимой для разгрома лютого врага. Самоотверженный труд коллективов завода, где директором тов. Замский, фабрики имени Молотова, завода «Смычка» и некоторых других городских предприятий обеспечил в июле выполнение взятых обязательств в соревновании. Справившись с государственными планами, передовики социалистического соревнования вложили свою лепту дело разгрома гитлеризма. Так и только так сейчас должны работать все предприятия, ибо создавшаяся обстановка на юге требует от нас напряжения всех сил, приведения в действие всех средств и резервов, чтобы не дать врагу продвигаться дальше, задержать его и сделать донские степи могилой для фашистских разбойников.

Однако усилия отдельных коллективов городских предприятий не могут обеспечить выполнение государственного плана всей промышленности города. У нас еще есть фабрики и заводы, которые работают недовольственно, а директора их руководят не по-военному. Такие руководители, видимо, до сего времени не могут понять, что от умения руководить, от того, как они поведут за собой коллектив, создают в нем боевую, напряженную обстановку, во многом зависит успех работы каждого предприятия. Невыявлены у нас еще хозяйственники, партийные и профсоюзные работники, которые мало в чем изменили стиль своей работы и продолжают больше заниматься пустой болтовней вместо конкретного руководства. Чем же иначе можно объяснить плохую работу комбината имени Ленина, фабрик «Знамя труда», «Лента», «Х Октябрь», «Ременная тесьма», заводов судомеханического, «Красная маевка», которые не справляются с выполнением государственных планов и тянут назад всю промышленность города.

Комбинат имени Ленина в первые месяцы войны работал по-военному: выполнил план, выпустил для фронта несколько новых изделий. Директор тов. Большаков весь руководящий состав, перестроившийся на военный лад, подлевому руководили коллективом предприятия, создавали напряженную, боевую обстановку, во многом зависят успех работы комбината. Невыявлены у нас еще хозяйственники, партийные и профсоюзные работники, которые мало в чем изменили стиль своей работы и продолжают больше заниматься пустой болтовней вместо конкретного руководства. Чем же иначе можно объяснить плохую работу комбината имени Ленина, фабрик «Знамя труда», «Лента», «Х Октябрь», «Ременная тесьма», заводов судомеханического, «Красная маевка», которые не справляются с выполнением государственных планов и тянут назад всю промышленность города.

ВНО Н ОСНОВОО ОГОД ОСЛАБИЛИ ВНИМАНИЕ К ПРОИЗВОДСТВУ

В последние дни наимя коллектива фабрики «Ремесленная мастерская» началась ухудшения работы. Если в течение ряда месяцев производительность на станке-часе не превышала 87 проц., то во второй половине июля она достигла 161 проц. После оборудования, дошедшими до 26 проц., были снижены до 160. Тогда работали более спокойно, и было первоначально из-за отсутствия утка. Потом все это было исправлено, и производство нормализовалось.

Хуже того, мастера сами расписываются в своем неумении организовать работу, а главный инженер Семенов не помогает молодым специалистам в этом. В книгу распределения по смене мастер т. Наумова написала главному инженеру о том, чтобы он обратил внимание на третью смену. Но пропустившиеся ставки № 26, 27, 38, 39, 16 и 17 и что привычные отказываются работать на двух станках, так как они малоизвестны. Из этого требование мастера т. Семенов ничего не ответил.

Мало на фабрике проявляется забота и о своевременном снабжении цехов мастеров деталями. Вместо того, чтобы смены ролик на подножке за 5 минут, из-за поиска его затрачивается до 30 минут и больше. Между тем ролики имеются готовые, но никто не хочет перевести их из мастерской на фабрику.

Поммастер Г. Векишев рассказал:

— Работать можно, приложив усилия, но ремонт станков не наложен. Завод из планового ремонта вышел станок № 5, осталось заправить одну ленточку и 4 августа после 6 часов вечера его можно было пускать, но станок из-за непрородительности не пустили, он простоял полторы смены. У ткачих Догадкиной станок № 29 ежедневно ломается (пропадают крест) из-за чего он пропускает по 3—4 час. Надо прямо сказать, что со стороны мастеров нет достаточной борьбы за ликвидацию простое.

Не чувствуется настоящей борьбы за ликвидацию отставания фабрики от производства и качества продукции. Только за вторую половину июля по смене мастера т. Авериной было выпущено брачной продукции 8945 метров, по смене т. Виноградовой — 8547 метров и по смене т. Наумовой — 8871 метр. Это говорит за то, что руководители смены плохо борются за качество продукции, отдав этот участок работы на откуп отделу технического контроля.

В начале августа руководство фабрики ослабило внимание к производству и результату вместо того, чтобы с каждым днем увеличивать темпы работы, фабрика стала работать хуже, чем во второй половине июля.

Этот спад в работе можно объяснить только тем, что технический персонал, в частности, мастера ослабили руководство сменами. Об этом красноречиво говорят факты. 4 августа мастер т. Аверина

М. Финина.

Задание перевыполнено

В коллективе нашего цеха проведена немалая работа по развертыванию социалистического соревнования. Все рабочие взяли на себя конкретные обязательства и побольше работают за них выполнение.

В июле наш цех получил срочное задание. Заказ для нас новый. И провела с работниками совещание и рассказала им цель и назначение нового изделия. Они дали слово работать, не считаясь со временем. Их слова не разошлись с делом. В первые дни мы выработали по полторы тысячи единиц, а в последние дни июля довели выработку до 4 тысяч. Задание было выполнено на 150 проц.

Этих результатов мы добились

дружной работой. Прида на работу раньше срока, я старалась подготовить рабочее место, тару, запасы необходимым материалом, проверяю в порядке ли транспортеры. К приходу рабочих на смену все было готово. В процессе работы я слежу за выполнением задания, а во время обеденного перерыва обновляемся, меняемся о ходе работы и тут же договариваемся, как лучше разработать вторую половину смены.

Лучшими рабочими нашего цеха являются тт. Молчанова, Евтушенко, Болкова и ряд других, которые своим примером заражают остальных рабочих, подтягивают отстающих.

С. Новожилова.
Начальник цеха.

КРОВЬ ЗА КРОВЬ

12 апреля 1940 года. И как сейчас помню этот весенний день. На открытие желтоватого цвета сестра Нина писала мне:

— В боях с белофинами, под Выборгом, 11 марта, верный воинский присяге, проявив храбрость и самоотверженность, убий Коля, наш милый брат...

Я не мог читать без волнения содержание открытки. Мысли, как пчелы в улье, роились в голове. В сознании представила себе брата: высокий, сильный, мужественный комсомолец. С трудом верилось, что брата нет живых, жестокие врачи убили его и прах его покончил среди валунов Карельского перешейка.

Коля любил жизнь, товарищей, он был задорный, веселый парень. В литеином цехе завода «Рабочий металлист» среди формовщиков, обрудников и шишельников и на лесосеках Бирюковского леспромхоза Вологодской области брат работал комсомолец ЦК ВЛКСМ, всегда он был инициатором и душой социалистического соревнования.

Он всем своим молодым сердцем венчал врагов и хотел сразиться с ними в беспощадных боях.

На войну он пошел добровольцем. Был зачислен в лыжный батальон. Каже замечательные, воинственные письма писал брат мне из Вологды, где формировалась их часть, а



СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

ПЕРЕД ЖАТВОЙ

По обеим сторонам дороги пламенеют, перекликаясь с солнцем, густые массы высокого подсолнечника. Это один из самых любимых кормов разбогачивших по земле юга караиваского стада. Дальше, насколько хватает глаза, луга и поле. Потом земля море картофеля, картофельные брешиками белых и розовых цветов. И, наконец, огромными, почти как у лопуха, только оттенка другого листьями красуются гектары кормовой свеклы. Дочечки обозвывают имена женщин — бригадиров прополки, ответственных за участки. Трудно на глаз оценить, какой участок лучше: все хороши, все словно вымыты, ни одного сорняка и стебелька. Соревнование прополщица дают свои наглядные результаты. И если полтора месяца тому назад невозможно держко звучало обязательство лучших корнеплодниц дать по 700 центнеров с гектара, то сейчас речь идет вполне спокойно и естественно уже о возможной тысяче центнеров с гектара.

10 тонн свеклы с гектара — это почти южный урожай. И будет он достигнут не только благодаря благоприятной для свеклы погоде, он сделан руками героических корнеплодниц тт. Чекмайевой (держательницы красного флагжа), Налетовой, Мардзиловой, Саблиной и других. Забота о корнеплодах, уход за ними еще продолжаются. Но теперь это уже как бы шлифовка хорошо выполненного изделия и постепенная подготовка к сбору обильного урожая.

Как некие «ДОТЫ» совхоз окружает стога. Сена тоже немало налошено пылью и до сих пор стоит над выкошенными лугами лучший из захватов земли — захват свежего сена. Дожди, конечно, несколько попортили укос, уменьшили его витаминность, но все же это богатый хороший корм высокого сортного состава: лисохвост, тимофеевка, клевер, люцерна. Закончен сенокос и на волжских лугах совхоза, 132 га скосил там для Караваева подштрафный ярославский сельхозтехники. И только учительский институт на спасо-важенском участке вдоль Пр. Костромы (330 га), работавший долгое время с прокладкой, обещает закончить сенокосе ранее 25 августа.

В. Лебедев.

В ПОМОЩЬ ОГОРОДНИКАМ

КУЛЬТИВИРОВАНИЕ И ПРИГОТОВЛЕНИЕ ТАБАКА

Читатель Н. Добропольский просит рассказать через газету об уходе и приготовлении табака. Редакция выполняет эту просьбу.

Чтобы лучше вырастить табак в открытом грунте, надо обрезать с растений цветы и пасынки — молодые побеги, вырастающие на верхушках стволов и между листьями. Бутоны и пасынки отнимают у листьев силу и задерживают их развитие. Поэтому каждый табаковод должен по мере роста табака регулярно срезать цветы и новые побеги. Цветы остаются только на тех стволовах табака, от которых желательно получить семена.

Как приготовлять табак для курения?

Срезают стволы табака под самый корень в сентябре или в конце августа, связывают попарно веревкой и подвешивают на палках в сарае, на чердаке или на улице, но в таком месте, которое хорошо защищено от солнца и дождя (под действием солнечных лучей табак теряет крепость и цвет). В таком виде табак виситится полторы-две недели, затем его складывают в кучи для сушки или горения. В этот период нужно тщательно следить,

чтобы табак не сопрел. Если при проверке окажется, что ветки табака стали теплые, значит согревание надо прекратить.

Следующая обработка табака заключается в обрезке листьев от стволов грунта. Листья нужно расправить и сложить один на другой небольшими пачками по 40—50 штук каждой. В таком виде продержать их около недели. Это делается для того, чтобы табак стал крепче и ароматичнее.

Курить одни листья не рекомендуется: они очень крепкие и вредны для организма. Их нужно смешивать со стеблями и корнями.

Корни употребляются целиком. Они представляют из себя волокно желто-палевого цвета. После извлечения из грунта корни надо промыть холодной водой, слегка прополоскать и разрезать ножницами вместе с листьями.

Рубить табак надо небольшими дозами и как можно чаще просеивать через решето. При рубке большими дозами получается много отходов — табачной пыли.

Сушат табак в сухом месте (в помещении), но не в печке. Во время сушки изрубленную массу надо ежедневно перемешивать.

7 августа.

(ТАСС).

11 августа — день партийной учебы. В зале горкома ВКП(б) будет прочтена лекция для партийного, советского и хозяйственного актива по циклу основ марксизма-ленинизма на тему: «Значение победы политики индустриализации для дела обороны страны».

Лектор тов. Баранов.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Редактор Н. КАЗАКОВ.

Костромской

УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

ОТКРЫВАЕТ С 15 АВГУСТА

КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ НА ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ИНСТИТУТА

На курсы принимаются:

1) лица, обучавшиеся в 9 классе средней школы, но не закончившие 9-го класса;

2) лица, учившиеся на предпоследнем курсе техникума и рабфака и не закончившие его.

После окончания курсов лица, успешно сдавшие испытания, зачисляются на 1-й курс института.

Прием заявлений и документов для поступления на курсы, а также выдача справок производится по адресу: ул. Кооперации 21, тел. № 3-38.

Президенты обеспечиваются квартирой.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАЦИИ: Кострома, Ярославской области ул. Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, партийный 6-44; контора 2-13.

отдел 13-34; экономический отдел 7-36; отдел рабочих и крестьянских писем 2-13; секретариат

6-44; контора 2-13.

Тираж 9.500